

KIDOBOLÓ



A BARACSKAI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XXXI. évfolyam 7. szám ■ 2023. október





POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Lakosaink!

Az alábbiakban a folyamatban lévő fejlesztésekkel, lezárt projektekkel, közösségi programokkal kapcsolatosan tájékoztatom Önöket:

– A Széchenyi utca és a Templom utca felszíni csapadékvíz elvezető rendszerének fejlesztését célzó kivitelezési munkálatokat október elején újraindítottuk, miután sikerült a közműszolgáltatókkal megegyezni a közművek kiváltásának tekintetében. A fejlesztést, várhatóan novemberben tudjuk majd befejezni.

– Önkormányzatunk – mint ahogy arról már korábban tájékoztattam Önöket – a Bóbita Óvoda bővítésének céljából benyújtott és kedvezően elbírált pályázatunk alapján 244 millió forint pályázati támogatásban részesült, amely összegből 2 csoportszobával és az azokhoz tartozó szociális helyiségekkel bővítjük óvodánk épületét. A testület által kiválasztott építész megkezdte a kiviteli tervek elkészítését, amelyek magukba foglalják az előzetesen szükséges talajmechanikai vizsgálatok elvégzését is annak érdekében, hogy a tervező megfelelő alapozási módot tudjon választani. A kiviteli tervek elkészülte után, várhatóan januárban tudjuk majd megindítani kivitelezést végző cég kiválasztására irányuló közbeszerzési eljárást.

– Nagy örömmel, októberben sikerült felszámolnunk településünk egyik illegális hulladéklerakóját. A hulladéklerakó megközelíthetőségének érdekében előzetesen tereprendezési munkálatokat végeztünk, amelyek jelentős munkaidő ráfordítást (2 hét) igényeltek az önkormányzat fizikai dolgozói részéről. A szemét összegyűjtésében, szállításra való előkészítésében, 2 alkalommal a Baracskai Büntetés- végrehajtási Intézet fogvatartottjai is részt vettek. Munkájukat ezúton is köszönöm! Továbbá hálásan köszönöm Kurusa János parancsnok úrnak, valamint a Bv. munkatársainak, hogy támogatták önkormányzatunkat az illegális hulladéklerakó felszámolásában.



A két alkalommal összegyűjtött, összesen kb. 100 m³ szemét elszállítási költsége több százezer forint plusz költséget jelent önkormányzatunknak!

Önkormányzatunk minden évben több alkalommal biztosítja

az elektronikai hulladék elszállítását, természetesen rendszeresen szállítatjuk a kommunális/szelektív hulladékot is, valamint a szolgáltató ingyenesen biztosítja minden igénylő számára – évi egy alkalommal – max. 3 m³ mennyiségig a lomtalanításból származó hulladék elszállítását. Mindezek ellenére még mindig vannak olyanok, akik környezetkárosító módon, illegálisan szabadulnak meg a saját vagy mások megbízásából – akár illegális jövedelemszerzés céljából – hozzájuk került kommunális és veszélyes hulladéktól.

Kérem Kedves Lakosaink együttműködését abban, hogy amennyiben illegális hulladéklerakást észlelnek, azt azonnal jelezzék a rendőrség vagy – a hivatal nyitvatartási idejében – az önkormányzat munkatársai felé, hogy a szükséges intézkedést minél hamarabb meg tudjuk tenni, hiszen ebben az esetben az idő egy nagyon fontos tényező az elkövető vagy elkövetők személyének felderítése vonatkozásában.

Az állampolgároknak egyébként lehetőségük van arra is, hogy közvetlenül telefonjuk segítségével a Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség által üzemeltetett rendszer felé jelezzék a környezetet elcsúfító, szennyező, illegálisan elhelyezett hulladék lerakatokat, akár településen belül, akár külterületen. A rendszer alkalmas arra, hogy fotókkal és egyéb, a hulladék fajtájára és mennyiségére, valamint megközelíthetőségére vonatkozó információk megadásával a területileg illetékes hatóság tudomást szerezzen az illegális hulladéklerakó tevékenységről, ezáltal intézkedni tudjon annak felszámolásáról a környezet megtisztítása érdekében. Ha Ön is úgy gondolja, hogy a régi hűtőnek és a felújítás utáni sirtnek stb. nem a település szélén van a helye, akkor kérem, telepítse a HulladékRadar applikációt, hogy a segítségével közösen tisztíthassuk meg Baracskát!

– Az őszi első 2 hónapjában is akadt közösségi program bőven. A lakosság tetszését is elnyerő Hogy volt? programsorozat előadásai, a Családi Nap és a I. Baracskai Baráti Kórustalálkozó mellett szeptember 30-án, a Faluházban köszöntöttük a szépkorú lakosainkat.

Az Idősek Világnapja alkalmából szervezett programon Mészáros Elek János művész úr, operett dallamokkal és szívet melegenítő magyar népdal előadásával gondoskodott a szépkorúak szórakoztatásáról, valamint bemutatkozó előadást tartottak a baracskai Szenior Örömtánc csoport tagjai. A csoport tagjai fiatalos és valóban örömteli táncukkal, összetartó aktív kis közösségükkel vonzó példát nyújtanak az idősebb korosztály számára és szeretettel várják az Szenior Örömtánc iránt érdeklődőket próbákra is, amelyeket heti rendszerességgel a Faluházban tartanak.



– Október 7-én került megszervezésre az idei Szüreti felvonulást és mulatság, amelyen általános iskolás tanulóink által be-tanult és előadott rábaközi néptáncok mellett több színpadi előadást is megtekinthettek a programon résztvevő lakosaink. A Szüreti mulatságon részt vettek a felvidéki Barsbaracsckáról érkezett vendégeink is. A „Baracska határon innen és túl” címmel – a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hez, mint támogatóhoz – benyújtott pályázatunk által biztosított forrásból fedeztük a vendéglátás, valamint a két testvértelepülési utazás költségeit. A felvidéki Barsbaracska önkormányzatával kialakított kiváló kapcsolatnak köszönhetően a két település önkormányzati képviselői elfogadták közös szándéknyilatkozatukat a testvértelepülési szerződés megkötésére vonatkozólag, amelynek aláírására 2023. október 28-án, Barsbaracsckán fog sor kerülni.

Felvidékről érkezett vendégeink már a reggeli órákban megér-



keztek településünkre. Községünk látnivalóinak bemutatása és történelmének rövid ismertetése után Dr. Kolumbán Ottilia alpolgármester asszonnyal, Wurczér Péterrel, Barsbaracska polgármesterével, valamint Dr. Szabó Tiborral, Martonvásár polgármesterével helyeztünk el koszorút nemzetünk nagy költőjének, Vörösmarty Mihálynak emlékműve előtt.

Wurczér Péter polgármester úrral folytatott egyeztetések során abban is megállapodtunk, hogy településeink általános iskoláskorú gyermekeinek tanulmányutakat fogunk szervezni a jövőben. Célunk, hogy tanulóink megismerjék Baracska és Barsbaracska kultúráját, hagyományait, épített örökségét és természeti környezetét. Törekvésünket általános iskolánk igazgatónője, Schaffer Ferencné, valamint a tanári kara is támogatja. Polgármester úr várhatóan novemberben fog újra el-látogatni hozzánk, hogy egyeztessünk iskolánk vezetőségével a tanulmányutak előkészítésével és egyéb együttműködési lehetőségekkel kapcsolatban.

Ezúton is köszönetemet fejezem ki minden önkéntes támogatóknak, segítőknak a program szervezésében, lebonyolításában való aktív részvételért!

Tisztelettel:

*Szölyös Béla Attila
polgármester*



KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HÍREK

Baracska Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. szeptember 28-án tartotta soros ülését. A testületi ülésen nem vett részt dr. Herczeg József képviselő és Tóthné Dr. Kolumbán Ottilia alpolgármester.

Az ülésen az alábbi határozatok születtek egyhangúan támogatott döntésekkel:

– A képviselők elfogadták a 2023. évi költségvetés módosításának javaslatát, valamint az I. félévi időarányos felhasználásáról szóló tájékoztatót. Mivel a költségvetés év eleji tartalékkerete a 13.760.686 Ft-ról kb. 5 millióra csökkent, felhívta a testület az önkormányzati intézmények vezetőit, hogy a következő időszakban is törekedjenek a fegyelmezett, takarékos gazdálkodásra! Ennek érdekében többek között a Baracscai Bóbita Óvoda részére további dajkai státusz létesítéséhez nem járult hozzá, de engedélyezte, hogy a tartósan távol lévő óvodapedagógusi helyre dajkát vegyen fel 2024. június 30-áig. Ennek bérkerete a költségvetésben biztosítva van. Ugyancsak kezdeményezte a testület az önkormányzat költségvetésének helyzete miatt, hogy 2023. október 31. napjával a település kommunikációs feladatainak ellátására vonatkozó, Éger László egyéni vállalkozóval kötött megbízási szerződés közös megegyezéssel kerüljön megszüntetésre.

– A lakások bérleti díjának megállapításáról szóló 13/2006. (VI.9.) önkormányzati rendeletet felülvizsgálta a testület, s azt hatályon kívül helyezte.

– Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvényt módosította a 2022. évi LXXIII. törvény, amely rendelkezései alapján az önkormányzat által végzett védőnői feladat ellátására 2023. július 1. napjától az illetékes vármegyei kórház köteles. A 3/2018.(I.26.) önkormányzati rendelet hatálya 2023. július 1. napjától nem terjedhet ki a védőnői ellátásra, illetve annak körzeteinek megállapítására, ezért a testület módosította azt.

– A hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló 8/2021. (X.29.) önkormányzati rendeletet, valamint a közterületek tisztántartásáról szóló 11/2016. (VII.29.) önkormányzati rendeletet felülvizsgálta, s a jogszabálynak megfelelően hagyta jóvá.

– A képviselő-testület a TOP-Plusz-3.3.1-21 FE12022-00009 azonosítószámú „Baracscai Bóbita Óvoda fejlesztése, férőhelybővítése” című pályázathoz műszaki tervdokumentáció elkészítésére (férőhely bővítési tervek, közbeszerzési műszaki dokumentáció) a Miklósi-Kovács Építésziroda Kft.-t (2471 Baracska, Kozma Ferenc utca 8. adószám: 24764245-1-07) bízta meg bruttó 5.400.000 Ft összegben.

– Arról is döntött a testület, hogy Baracska forgalomszabályozási tervének elkészítéséhez szükséges forrást az önkormányzat és intézményei 2024. évi költségvetésében kívánja biztosítani, amennyiben arra a kötelezően ellátandó feladatok ellátásához szükséges forráson felül lesz lehetősége.

Addig azonban helyszíni bejáráson tárja fel a forgalmi renddel kapcsolatos problémákat, az akut problémák megoldására pedig intézkedik.

– A képviselő-testület „Az egyes önkormányzati ingatlanok helyiségeinek, felszerelésének bérleti díjairól és a fizetendő költségterítések mértékéről” szóló 14/2023.(I.26.) határozatát a következő 12. ponttal egészíti ki:

„12. A Faluház udvarán lévő fedett színpad bérleti díjai:
– 8 fő alatti részvétel esetén minden megkezdett óra után: 3.000 Ft.,
– 8 fő feletti részvétel esetén minden megkezdett óra után: 4.200 Ft mosdó használattal.

– Döntés született arról is, hogy a Medicopter Alapítvány részére – a Magyar Légimentő Nonprofit Kft eszközállománya fejlesztéséhez – 50.000 Ft, azaz ötvenezer Forint támogatást biztosít a 2023. évi költségvetés tartalékkeretének terhére.

– Baracska Község Önkormányzata csatlakozik – mint minden évben – a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi fordulójához. A képviselő-testület a 2024. évi költségvetésben erre a célra 500.000,-Ft keretösszeget biztosít. A támogatásban részesített pályázók (egyéni elbírálás alapján) havonta 6.000–10.000,-Ft közötti összegű ösztöndíjban részesülhetnek.

A támogatás mértékét az alábbi szempontok alapján kell meghatározni: az egy főre eső jövedelem, az eltartottak száma, az önfenntartás szükségessége, a fogyatékoság, az árvaság/félarvaság, az állami gondozottság/gyámoltság ténye, valamint a szülők válása/különélése, munkanélküliség, betegség a családban, illetve a kollégiumi ellátás megléte vagy hiánya, ha felsőoktatási intézményekben tanuló testvérek pályáznak.

– Elfogadta a képviselő-testület Baracscai Bóbita Óvoda 2022/2023 –es nevelési évről szóló beszámolóját, valamint a 2023/2024 –es nevelési évről szóló munkatervét.

– Elfogadta a képviselő-testület a 2023. évi Falunap költségeiről szóló beszámolót.

A programra a költségvetésben 6.500.000 Ft volt betervezve, a végösszeg azonban 2.864.314 Ft-tal kevesebb lett. A testület köszönetet mondott a polgármester úrnak, aki nagyban hozzájárult a nagylétszámú támogatói kör felkutatásához.

– A képviselő-testület 2023. évben nem adományoz Díszpolgári Címet, mivel nem érkezett arra javaslat.

– Arról is döntött a testület, hogy ismételten kiírja a pályázatot a megüresedett művelődésszervezői álláshely betöltésére. A pályázati kiírás a Kidoboló jelen számában megtalálható.

– Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testülete a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012.(VII.31.) EMMI rendelet 24. § (1) bekezdésére hivatkozva az alábbi adatot szolgáltatja és véleményt alkotta a Dunaújvárosi Tankerületi Központnak:

- Baracska településen 9 fő hátrányos helyzetű általános iskolába járó tanuló él,
- Baracska településen, a Baracscai Kozma Ferenc Általános Iskola (2471 Baracska, Templom u. 19.) működik, ahol 8 fő, a településen élő hátrányos helyzetű gyermek tanul.

A képviselő-testület nem javasolja a kötelező felvételt biztosító iskola felvételi körzetének módosítását, egyetért a jelenlegi meghatározással, kijelöléssel.

- A képviselő-testület az új honlap közzétételéhez némi módosító javaslattal hozzájárult.
- Egy lakossági ingatlan vétellel kapcsolatos kérelmet is tárgyalta a testület. Az a döntés született, hogy az ajánlattevő 2024. január 31-éig konkrét ár megjelölésével erősítse meg vételi szándékát.

*Pintérné Beryó Piroska
önkormányzati képviselő*

JEGYZŐI SOROK

Tudnivaló a háztartási kutak, valamint a mezőgazdasági öntözési célú kutak engedélyeztetésének szabályairól

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosításáról szóló 2023. évi LI. törvény a mezőgazdasági termelők és a háztáji gazdálkodók számára immáron megnyugtatóan rendezi az engedély hiányában létesített háztartási és a mezőgazdasági öntözési célú kutak helyzetét.

A 2024. január 01. előtt engedély nélkül létesített, ötven méternél nem mélyebb és az első vízzáró réteget nem érintő háztartási kutakat, valamint a mezőgazdasági öntözési célú kutakat teljes körűen mentesíti a korábbi engedélyezési kötelezettség alól.

Azaz nem szükséges sem vízjogi fennmaradási engedély, sem bejelentés a 2024. január 01. előtt engedély nélkül létesített háztartási, valamint a mezőgazdasági célú kút megléte esetén. E fúrt kutak kapcsán az ingatlantulajdonosnak tennivalója nincs és ennek megfelelően természetesen mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól is.

A 2024. január 01. után létesítendő ÚJ kutak esetén négy verzió lehetséges, ezek eljárásrendje a következő:

Háztartási kút (talpmélysége az ötven métert nem haladja meg, és az első vízzáró réteget nem éri el, és a vízkivétel nem haladja meg az évi 500 m³-t) létesítése:

- a) ha a létesítés helye szerinti település kockázatmentesnek minősül (azaz érzékeny vízkészletet nem érint) a vízkészletvédelmi-országterképen, akkor minden engedély és bejelentés nélkül létesíthető a kút,
- b) ha a létesítés helye szerinti település kockázatosnak minősül (azaz érzékeny vízkészletet érint) a vízkészletvédelmi-országterképen, akkor a megvalósítást be kell jelenteni a területileg illetékes vízügyi hatósághoz, azaz a jegyző részére.

Gazdasági célú (külterületi) öntöző kutak létesítése:

- a) ha a létesítés helye szerinti település kockázatmentesnek minősül (azaz érzékeny vízkészletet nem érint) a vízkészletvédelmi-országterképen, és a kút talpmélysége az ötven métert nem haladja meg, akkor bejelentést kell tenni a Nemzeti Földügyi Központnak a kút létrehozásáról,



- b) ha a létesítés helye szerinti település kockázatosnak minősül (azaz érzékeny vízkészletet érint) a vízkészletvédelmi-országterképen, vagy a kút talpmélysége meghaladja az ötven métert, akkor le kell folytatni a vízjogi engedélyezési eljárást, amely a Nemzeti Földügyi Központnál kezdeményezhető.

Elkészült a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosításával járó, lakossági és mezőgazdasági kutak engedélyezéséhez előírt vízkészletvédelmi országterkép, amely elérhető az OVF honlap oldalán található „Vízkiészletvédelmi országterkép” gombra kattintva.

<http://geoportal.vizugy.hu/vizkeszletvedelem/>

A kutak létesítésének és vízkészletvédelmi országos térkép előállításával kapcsolatos szabályozás részleteit a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény és a 319/2023. (VII. 17.) Korm. rendelet tartalmazza.

Sajnálattal tapasztaltuk az utóbbi egy-két hétben, hogy valaki/valakik azzal szórakoznak, hogy a közösség (település) vagyonát rongálják, a kihelyezett tárgyakban kárt okoznak! Az önkormányzat, mint tulajdonos minden esetben megtette a feljelentést, viszont ezúton is kérem a Tisztelt lakosságot, hogy segítsenek visszatartani, ill. megakadályozni ezeket a vandalizmusokat, bármilyen – nem megszokott – zajt, ese-

ményt hallanak közvetlen környezetükben akár az éjszaka folyamán is, ne restelljék felhívni a 112-t és jelezzék feléljük azt! Kérem a Tisztelt Szülőket arra, hogy többször nézzék meg, hogy gyermekük merre jár, mivel tölti a szabadidejét, ha éppen nincs otthon! Most már egyre korábban sötétedik, és az „éj leple” akár bátrabbá is teheti azokat, akik „csak” egy „kis” csínytevést akarnak (jó buli gyanánt) elkövetni!

A rongálással okozott kár jelentős, a helyreállítás költsége a település fejlődésére fordítható pénzt csökkenti, és teljesen feleslegesen okoz többletkiadást. Védjük, óvjuk együtt a közös vagyunkat!

A következő probléma, ami szintén az önkormányzatnak (közös tulajdonunknak) okoz felesleges többletkiadást, az az illegálisan elhelyezett, elhagyott hulladék elszállításának, elszállíttatásának költsége. Óvjuk környezetünket és jelezzük a megfelelő hatóságok felé, ha azt látjuk, hogy valaki/valakik közterületre kommunális, vagy akár veszélyes hulladékot helyez/helyeznek el! Ne engedjük, hogy környezetünk mások felelőtlensége, nemtörődömsége, közösségellenes magatartása miatt károsodjon, figyelembe véve azt a tényt, hogy a lakosság többsége viszont igen sokat tesz a település minél élhetőbbé, szebbé, az itt megforduló, más településen élők számára is vonzóbbá tétele érdekében! Nekik a kitartásukat ezúton is megköszönöm!

Még mindig nem egyértelmű néhány állampolgár számára (pedig erről folyamatosan, unalomig írtam már), hogy hatósági ügy nem indul a facebook oldalon történő „egymás közötti beszélgetés, üzengetés” alapján! Kérem, amennyiben bárki is azt szeretné elérni, hogy problémájára a megoldás is megszülessen, vagy keresse fel személyesen ügyfélfogadási időben a Baracska Polgármesteri Hivatalt, vagy ügyfélkapuján keresztül indítson eljárást, vagy nyújtson be postai úton kérelmet, ill. ugyanezen „csatornák” valamelyikén nyújtson be panaszt. Lehet, hogy ezek a módszerek sikeresebbek lehetnének a jogszabálysértő magatartást tanúsítók megfékezésében, vagy bármilyen más, akár a teljes közösséget érintő ügyek kezelésében!

Az avar és kerti (növényi) hulladék égetésének szabályairól is többször írtam már, de sajnos úgy tűnik, hogy néhány ember számára teljesen feleslegesen koptatom a klaviatúrát!

Fő szabály szerint: amennyiben nincs országos/regionális/megyei szinten elrendelt tűzgyújtási tilalom, Baracska avart és kerti hulladékot égetni kizárólag szerdai napon 9-19 óra és szombati napon 9-13 óra között lehet. Ezekről eltérő napokon és időpontokban az avar és kerti hulladék égetése tilos! Továbbra is tilos az év bármely napján kommunális hulladékot és egyéb, a környezetre veszélyes hulladékot tüzelni!

Tisztelettel:
Szeleczkyné Szabó Katalin
jegyző

Figyelem!

ISMÉT IGÉNYELHETŐ A SZOCIÁLIS TŰZIFA TÁMOGATÁS

Szociális tűzifa támogatásban az a Baracska lakcímmel rendelkező személy részesülhet, aki:

- rendszeres települési támogatásban részesül, vagy
- aktív korúak ellátásában részesül, vagy
- rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy
- családjában halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevel, vagy
- idősorúak járadékában részesül, vagy
- egészségkárosodására tekintettel részesül ellátásban és a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 400%-át, vagy
- 70 éven felüli egyedül élő személy, és jövedelmének havi összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 400%-át, vagy
- háztartásában az egy főre jutó jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 300 %-át.

Egy címről csak egy személy részesülhet támogatásban a címen lévő háztartások számától függetlenül!

Rendelkezésre álló keret: 60 erdei m³

Kérelemnyomtatvány igényelhető a Baracska Polgármesteri Hivatalban, ügyfélfogadási időben, vagy letölthető a www.baracska.hu honlapról.

A kérelmet 2023. október 1-31. napjáig lehet benyújtani a Baracska Polgármesteri Hivatalban.

A határidő elmulasztása jogvesztő!



„A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Baracska Község Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve, a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a 2024. évre

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára a 2023/2024. tanév második és a 2024/2025. tanév első félévére vonatkozóan.

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogvi-

szony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2023 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2024 őszén már nem áll fenn, úgy a 2024/2025. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2023/2024. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnal rendelkezzen.

„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Baracska Község Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve, a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a 2024. évre

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban a Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

- a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; vagy
- felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek; és a 2024/2025. tanévtől kezdődően a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő fel-

sőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2024. évi felsőoktatási felvételi eljárásban először nyertek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2024/2025. tanévben ténylegesen megkezdik.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- honvéd tisztjelölt, rendvédelmi oktatási intézmény tisztjelöltje, a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú, valamint a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományú hallgatója, a rendészeti képzésben részt vevő ösztöndíjas hallgató;
- doktori (PhD) képzésben vesz részt;
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt;
- akiről hitelt érdemlően bebizonyosodik, hogy a pályázat benyújtásakor a támogatási döntés tartalmát érdemben befolyásoló, valótlan, hamis vagy megtévesztő adatot szolgáltatott, vagy ilyen nyilatkozatot tett;
- aki a pályázat benyújtását megelőző három naptári éven belül az államháztartás alrendszeréből juttatott valamely támogatással összefüggésben a támogatási szerződésben/támogatási okiratban/ösztöndíjszerződésben foglaltakat önhibájából nem vagy csak részben teljesítette.

Mindkét típusú részletes pályázati kiírás megtekinthető a Baracscai Polgármesteri Hivatalban (2471 Baracska, Kossuth u. 29.) ügyfélfogadási időben, vagy a www.baracska.hu honlapon!

Mindkét típusú pályázat benyújtásának határideje 2023. november 3.



ÁLLÁSPÁLYÁZAT

**BARACSKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA pályázatot hirdet
Közalkalmazotti jogviszony (Kjt.) keretében
művelődésszervező
munkakör/feladatkör betöltésére.**

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): programok, rendezvények, önkormányzati rendezvények, helyi közösségi élet szervezése, kapcsolattartás civil szervezetekkel, lakossági tájékoztatás, közösségi tér működtetésének elősegítése, közművelődéssel kapcsolatos pályázatokban való aktív részvétel, adminisztrációs feladatok, könyvtárosi feladatok

Betöltendő állás szakmacsoportja: kultúra

Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakör-család): Egyéb

Betöltendő állás jogviszonya: Közalkalmazotti jogviszony (Kjt.)

Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája: Határozatlan, 40 óra, Általános, Teljes munkaidő

Munkavégzés helye: Baracska

Feltételek, előnyök

• Pályázati feltételek:

Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények:

- Büntetlen előélet
- Cselekvőképesség
- Magyar állampolgárság
- Erkölcsi bizonyítvány

• Elvárt végzettség/képesítés:

- 4. Érettségi, vagy középfokú szakképesítés vagy szakképesítés-ráépülés felső középfokú részszzakképesítés vagy szakképesítés szakma - középfokú szakképzett-ség szakképesítés speciális készségfejlesztő szakiskolai szakképzettség, Egyéb végzettség, 20/2018. (VII. 9.) EMMI renelet 2. § 6. pontja szerinti középfokú közművelődési szakképzettség

Pályázat elbírálása során előnyt jelent:

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai tapasztalat?: Igen

KÖZSZOLGÁLLÁS sorszám: 40228

Intézményi iktatószám: 2938-5/2023.

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői tapasztalat?: Nem

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátámasztó dokumentumok:

- motivációs levél
- fényképpel ellátott szakmai önéletrajz
- 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
- hozzájáruló nyilatkozat pályázati anyagba betekintésről
- végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolata

A pályázat benyújtásának határideje: 2023.11.15., 00:00

A pályázat elbírálásának határideje: 2023.12.15., 00:00

A pályázati kiírás további közzétételének helye:
www.baracska.hu

Állás tervezett betöltésének időpontja: 2024.01.02.

Publikálás tervezett időpontja: 2023.10.09.

A pályázati kiírás közzétevője a Belügyminisztérium (BM). A pályázati kiírás a közigazgatási szerv által az BM részére megküldött adatokat tartalmazza, így annak tartalmáért a hatályos jogszabály alapján a pályázatot kiíró szerv felel.

ISKOLAI HÍREK

Kedves Olvasók! A szeptemberi hónapban, iskolánkban jelentős esemény volt a kis első osztályosok megérkezése. Szülősné Nagy Melinda tanítónő szeretettel fogadta őket és a gyerekek is okosan és ügyesen hozzászórtak az új környezethez. Célunk, hogy megőrizzük a gyerekek kezdeti lelkesedését és jó élményekkel kezdjék iskolás éveiket és szeressék meg a tanulást.

Máris sikerrel pályáztunk, így iskolánk alsó tagozatos tanulóinak Csorba Anita kreatív mentor (a Spektrum Home tévécsatornán vezeti az Álomszobagyár című műsort), Buborék című kreatív óráján megtapasztalhatták a kreatív gondolkodásmód elsajátításának lehetőségét és örömmel alkottak. Aláírást is kértek, igazi hírességként fogadták őt, mivel több kisgyerek felismerte őt a tévéből vagy a YouTube csatornájáról.

Örömmel értesültünk róla, hogy a Tanulmányi kirándulás hetedikeseinek (2023.) pályázati kiírás kapcsán benyújtott pályázatunkat a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága támogatásra javasolta, amely alapján a Bethlen Gábor Alap fellett rendelkező Bizottság iskolánkat 4 921 320 forint támogatásban részesíti.

A megítélt támogatás Magyarország Kormányának finanszírozásával valósul meg. A program anyaországi és a külföldi magyarság közötti kapcsolatok erősítése, az összmagyarság gyarapodása érdekében való eredményes együttműködést valósítja meg. Gratulálunk Wittmanné Ángyás Eszter intézményvezető helyettesnek, a sikeres pályázat megírásához!

A kirándulás lehetőséget teremt arra is, hogy iskolánk 7. osztályos tanulóinak ellátogassanak Baracska község testvértelepülésére, Székelylengyelfalvára, megismerjék annak épített örökségét, kultúráját, hagyományait és megtapasztalhatják lakosainak vendégszeretetét.

Szeptember 18-19-20-án iskolánk alsó tagozatos tanulóinak Zánkán töltöttek el három napot. Voltak cirkuszban, hajózártak a Balatonon és érdekes előadásokat tekinthettek meg. Az utazási költséget kellett fizetniük, minden mást a pályázatból fedeztünk.

Szeptember 19-én az 5. osztályos tanulóink Maráz Ágnes osztályfőnök vezetésével ünnepi megemlékezést tartottak névadónk Kozma Ferenc születésnapjáról, az iskolaudvaron álló szobor mellett. Tanulóink érdeklődve hallgatták a szép és megható műsort.



2023. szeptember 30. a Magyar Diáksport Napja. Az első osztályosoktól kezdve egészen a nyolcadik osztályosokig mindenkit mozgásra bírtunk Horváth Bence Tanár Úr vezetésével. Igyekszünk egészséges életmódra és a mozgás szeretetére nevelni a gyerekeinket.

Szeptember végén elkezdtük a pályaelemző mérést a 8. osztályosok körében. Ez a mérés a tavalyi évhez hasonlóan egy kérdőív kitöltésével a továbbtanulás előtt álló tanulók kompetenciáit és érdeklődési körét mérte fel. Az online teszt megválaszolás után a válaszokat kiértékelte a program és a hozzájuk leginkább illő szakmák listáját ismerhették meg, megkönnyítve ezzel az előttük álló pályaválasztást. A tanulók októberben Pályaválasztási kiállításra is eljutnak ezzel is szeretnénk támogatni a pályaválasztási döntésüket.

Október 1-jén a Zene Világnapján iskolánk énekkara Geosits Krisztina énekarvezető vezetésével, gyönyörű dalokkal biztosította, hogy minden kis és nagy gyermek különös figyelmet szenteljen annak a csodának, amit zenének hívnak.

A SPORT 43 program keretében 5. és 6. osztályos tanulóink fal-mászáson vettek részt, Maráz Ágnes és Horváth Bence osztályfőnökök szervezésében. Továbbra is figyelemmel kísérjük azokat a pályázati lehetőségeket, amelyekkel élményeket és változatos programokat tudunk biztosítani tanulóinknak.

Október 7-én egy gyönyörű őszi napon vette kezdetét a Szüreti felvonulás és multság. Iskolánk tanulóinak rábaközi táncokat mutattak be és gyönyörű őszi dalokat adtak elő. A hangulat magával ragadó volt. Ezúton is szeretnénk megköszönni a táncoló gyerekek, a támogató szülők, a felkészítő tanárok, a fellépők, a vendégváró lakosok, és az Önkormányzat munkáját, segítségét és támogatását. A multság bevétele 58.765 Ft volt, melyet iskolánk udvarának megszépítésére fordítunk.

2023. október 20-án, pénteken iskolánk 8. osztálya ünnepi műsorral készül az 1956-os események megemlékezésére. Felkészítő tanárunk Geosits Krisztina. Minden kedves megemlékezőt szeretettel várunk!

Köszönöm szépen megtisztelő figyelmüket!

*Schaffer Ferencné
intézményvezető*



ÓVODAI HÍREK - BÓBITA KRÓNIKA

AZ ŐSZ KINCSEI

Óvodánk egy kistelepülésen, a Váli-víz közelében helyezkedik el. A falu nagy része zöld terület, van egy úgynevezett Kis-erdőnk az iskola tó közelében, hosszan elhúzódó patakpart, mezős rész, de a nagy hegyre felsétálva belátható a végtelennek tűnő határ is. Ezt a lehetőséget sokszor ki is használjuk az idősebb óvodás gyermekeinkkel, ugyanis innen jól megfigyelhetők a tavaszi-őszi talajmunkák, a szántás, vetés, a betakarítás műveletei is, a traktorok, kombájnok sürgésforgása. A falu lakóinak egy része kertet művel, állatokat tart. Ez a helyi sajátosság is segíti környezetünk tevékeny megismerését, hiszen a gyermekek közvetlen élőhelyükön láthatnak különféle állatokat, tapasztalatokat szerezhetnek az őket körülvevő világból. Sokat sétálunk, tapasztalatokat, terméseket gyűjtünk a közeli erdőben, a mezőn, kiemelt szerepet kap munkánkban a környezetvédelem is.

Az óvodás korú gyermek fő tevékenysége a játék, az óvodapedagógus szerepe, hogy a játékba ágyazva keressen lehetőségeket tevékenység által a személyiségfejlesztésre. Fontosnak tartjuk, hogy a csoportszobába is bevigyük a környezetünk egy kis darabkáját. Ehhez kaptunk segítséget néhány szülőtől, akik díszítőket, kukoricaszárat, csöveskukoricát, szalmakockát, s egyéb kiegészítő tárgyakat hoztak nekünk, amelyekből az ügyes kezű óvó nénik az óvoda bejárata elé őszi, gyerekmarsztaló csodát varázsoltak. Emellett a kiskosarakban érkező gesztenyéből, makkokból, tobozokból különböző figurákat barkácsolunk a délelőtti órák során, felhasználva

azokat egy-egy vers, mese alkalmával, vagy éppen a befogadás idején egy-egy kisóvodás vigasztalásaképpen. Az óvodaudvar adottsága révén lehetőségünk nyílik az őszi színeiben pompázó levelek összegyűjtésére. A gyerekek levélseprűkkel szívesen gereblyézik össze kis talicskába a lehullott leveleket és szállítják el a komposztálóhelyre. Mogyoróbokruk alatt megbúvó magokat szorgosan gyűjtögetik kis kosaraikba, melyet közösen fogyasztanak el a csoportszobákban. A nemrég ültetett diófácskánkról leszüreteltük az először termett 1 szem óriás diókat, melyet sikerült megőriznünk a nyári folyamán, pedig nagyon sokszor veszélybe került egy-egy fogócskázás közben. A nagyszülőknél tett látogatás során, szüretelésből érkező szőlőfürtök, kertekből, ill. zöldségbolt gyümölcsöiből, zöldségeiből kapott vitaminforrás folyamatosan rendelkezésünkre áll. Köszönet érte a szülői gondoskodásnak, s a dajka néniknek, akik naponta asztalunkra tálalják a „Szóló szőlőt, Mosolygó Almát, Csengő Barackot”, egyéb más déli gyümölcsöket.

A napokban sokan megnézheték az iskolások által őrzött szüreti multság hagyományát is, emellett óvodánk már 3. éve rendezi meg a Mihály-napi vásárt, Őszi sokadalom rendezvényét, melyre a mindig szívesen várjuk az óvodás családokat, érdeklődőket. Ezen a délutánon a nagycsoportos óvodások rövid műsorával, táncával, meseelőadással, népi játékokkal, kirakodó vásárral találkozhatnak a kíváncsiskodók.

*Kupiné Böcsödi Ildikó
óvodapedagógus*



(A képeket Kupiné Böcsödi Ildikó óvodapedagógus készítette)

EGÉSZSÉGHÓNAP PROJEKTÜNK: EGÉSZSÉGES LESZEK, MINT A MAKK!



(A képeket Kerkuskáné Lukács Mária
óvodapedagógus készítette)

Egyik nagyon fontos területe az egészséges életmódra nevelés a mindennapokban, az őszi kincseinek beépítése az egészséges táplálkozásba. Nagyon fontos, hogy összefogjunk a családokkal, programot alkossunk az egészséges táplálkozásért. Kiemelt célunk és feladatunk a mindennapos gyümölcs fogyasztás szokásának kialakítása (ezt a szülők biztosítják a gyermekek részére). Az őszi időszakban egy hetet az egészséges életmódnak, táplálkozásnak szentelünk, melyek nagyon fontosak a testi és lelki egészséghez is. Az egészséghét keretén belül igyekszünk saját tapasztalással megismertetni a gyermekeket új ízekkel, élményekkel. Az egészséghéten az óvodánk minden csoportja ugyanazzal a témával foglalkozik, amit a lehető legkomplexebb módon dolgozunk fel. Fontos számunkra a családok szemlélet formálása, a szokások pozitív irányú befolyásolása, az egészségtudatos magatartás megalapozása. Szeretnénk egészségesebb, az életkornak megfelelő táplálkozási szokásokat kialakítani, új ételféleségeket megismertetni a gyermekekkel és a szülőkkel. Projektünk kiemelt célja a gyümölcsök, zöldségek nyers ízének megismertetése, megszerettetése, annak megértetése a gyermekekkel és a szülőkkel, hogy ha egészséges táplálékot fogyasztunk, akkor egészségesek leszünk.

Az egészséges táplálkozás hetén gyűjtünk gyümölcsöket, majd összehasonlítjuk őket. Milyen a színe, formája, illata, keménysége? Melyik nagyobb-kisebb? Játsszunk is tapintós játékot: a terítő alá rejtjük a gyümölcsöket: vajon mi akadt a kezvedbe?- játékot játszunk. Mondd el mit érzel? És ilyen válaszok jönnek? hogy: kicsi, gömbölyű és sok van egy fürtön belőle- ez a szőlő, hosszúkás, nagy, puha- ez a körte. Érzékszerveinket próbálgatjuk ezekkel a játékokkal. Tapintósos: Mi van a terítő alatt? Szaglás-ízlelés játék: Varázsbolt, ahol bekötött szemmel lehet vásárolni.

Hogy megtapasztalják a gyermekek a vásárlás élményét is, a nagyobbakkal elmegyünk a zöldségesbe vásárolni. Nagy élmény a gyermekeknek a látogatás a zöldségesnél. Előtte megbeszéljük, mit fogunk venni, így a gyerekek persze segítséggel- megvehetik a magukkal hozott kosarakba a gyümölcsöket, zöldségeket. Vidáman énekelnek a gyermekek séta közben, míg megyünk vissza az oviba: „Alma, alma, piros alma...” dalt.

Gyűjtőmunka előzi meg mindig, a hozzávalók begyűjtése, a közös csalamádé, gyümölcssaláta és limonádé készítését. A nagyobb gyerekek már aktívan részt vesznek a zöldségfélék, gyü-

mölcsök felszeletelésében, egy nagy edényben ezeket összekeverik, ízesítik és kóstolják. A csalamádé és gyümölcssaláta készítés kapcsán ismereteket szerezhetnek a gyermekek a zöldségfélékről, gyümölcsfajtákról. Olyan játéktevékenységeket tervezünk erre az időszakra, amelyekkel a gyermekek játékos szituációkkal szereznek tapasztalatokat pl: szétválogatnak egészséges (alma) és nem túl egészséges élelmiszerek képeit (chips), elosztják 2 táliba a zöldségféléket és gyümölcsöket, barkácsolnak ezekből a termésekből, terményekből (sünit).

Az egészségvédelem, a betegség megelőzés fontosságát hangsúlyozzuk a gyermekeknek tevékenységeink közben pl: mesehallgatás által is: A fogfájós nyuszi mese megismerése közben. A gyógynövények, gyógyteák megismertetése is fontos az egészségüketön. Nyáron szedett és megszáritott gyógynövények: bodza, hársfa, citromfű, menta, csipkebogyó ízét, illatát ismeretjük meg és felhívjuk a figyelmet ezek fogyasztásának fontosságára, betegség megelőző és gyógyító hatásukra. Egészséges italok (teák) és ételek készítése: reggelihez (répa), ebédhez (alma), uzsonnához (méz, ill. zöldség fogyasztása). Beszélgetünk a gyümölcsök egészségre gyakorolt hatásáról (a nyers, a főtt és a sült gyümölcsökről): almából-almakompótot készíthetünk, sütnivaló tökök kóstolunk, padlizsánkrémmel ismerkedünk.

Játékosan szereznek tapasztalatot a gyermekek az egészséges táplálkozásról. A közös tevékenykedés örömeinek megélése, az érdeklődés felkeltése, kíváncsiság kielégítése, tapasztalás útján ismeretek szerzése fontos feladatunk az egészségprojektünk során. Az, hogy a nagyobbak csalamádét, gyümölcssalátát készítenek az egészség héten, ez már hagyomány óvodánkban és így módon is ismerkedünk az őszi kincseivel. A szülők aktív segítséget nyújtanak mindig a gyűjtésben, a gyermekek pedig aktívak az elkészítésben, a tisztításban, hámozásban, szeletelésben. Az egészséghét programjai, tevékenységei, élményei mindig hozzájárulnak az egészségtudatos életmód megalapozásához, a gyermekek egészségmegőrzéséhez. Elsődleges célunk a gyer-



mekek egészséges életvitelének kialakítása és ezáltal kialakul a gyermekek igénye a személyi és környezeti higiénére, az egészséges életmódra, táplálkozásra.

Egészséges táplálkozáshoz kapcsolódóan előadást szervezünk óvodánkban, melynek témája:

„Együnk életet” – a probiotikumok csodás élete.

Előadó: Dr. Bencz Zoltán gyógyszerész

Időpontja: 2023. október 24. (kedd), 17 óra

„Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

*Kerkuskáné Lukács Mária
óvodapedagógus*

Az „Egészség hónap” projekt évek óta már hagyomány óvodánkban.

Az első hét bevált szokás szerint a mozgás hete, amikor a lehető legtöbb módon próbáljuk kihasználni az „indián nyár” adta jó időt, lehetőséget. Mozgás tevékenységeinket az udvaron tudjuk megszervezni, beleértve a KRESZ-pályát, ahol a gyerekek imádnak futóbiciklizni, motorozni, rollerezni, kerékpározni, legkisebbektől a legnagyobbakig. Kicsiknek labdázást, mászóházat, csúszdázást, homokozást tervezünk. Nagyobb gyerekeknek, futást, távolugrást (homokba), kidobózást, focizást. Tornaszobában lehetőség van a Mozgáskotta használatára, egyéb fejlesztő játékok adta lehetőségekre. Nagycsoportosainkkal sétát teszünk a futballpályára illetve az iskola mögötti tóhoz a „kis erdőbe”. Igyekszünk minél több mozgással töltött időt biztosítani az egészséges életmód kialakításához, megtartásához.

Böcz Gáborné (óvodapedagógus)

Bóbita Őszi Fesztivál
2023.10.21. szombat délután
Baracskai Faluház

14:00 Óvodások műsora
Levendula Alkotóműhely
Népi játékok
16:30 Elvarázsolts mesék
a Batyu Színház előadásában

Süteményekkel és szendvicsekkel
várjuk az érdeklődőket!
A részvétel ingyenes!

A Baracskai Óvodás Gyermekéért Alapítvány
és a Baracskai Bóbita Óvoda szervezése

EGÉSZSÉG-HÓNAP: SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS

A környezeti nevelést nem lehet elég korán kezdeni. Környezettudatosan élni egyet jelent a bolygó jövőjének biztosításával, ezért, ha van téma, amely igazán fontos lehet már óvodás korban, akkor az a környezetvédelem. Célunk a természeti és társadalmi környezethez fűződő pozitív érzelmi viszony kialakítása, figyelem felhívása a természet szépségeire, környezeti problémáira az újrahasznosítás fontosságára. Ezért kap helyet a Szelektív hulladékgyűjtés hete az Egészség-hónap projektünkben minden évben. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy már az óvodás gyermekek is megtanulják, hogy a Földünknek segítségre van szüksége ahhoz, hogy fennmaradjon. Ilyen segítség, ha nem szemetelünk és a háztartásban keletkezett szemetet külön válogatjuk, mert akkor ezeket újra lehet hasznosítani, és nem a földet szennyezik. Az óvodában megtanítjuk a gyerekeknek helyes szemétyűjtést. Programunkba beépítettük a szelektív hulladék gyűjtés megismertetését, tudatos gyakorlását.

Ennek első lépése az volt, hogy a gyermekekkel megbeszéljük a szemet, a hulladék fajtáit, és hogy mi melyik kukába való. Ehhez jó néhány játék áll rendelkezésünkre. Néhány gyermek családjában komolyan működik a szelektív hulladékgyűjtés, ők szívesen mesélnek a társaiknak. Az óvodában régi gyakorlat a papírgyűjtés, ami már nemcsak kampányszerűen valósul meg, hanem napi gyakorlat, hogy az elhasznált papírokat nem a szemetesbe, hanem külön gyűjtőbe tesszük. Az óvoda egy komposztálással foglalkozó projektben is részt vesz, így az udvaron egy komposztálóba lehet tenni a szerves hulladékokat. Ami pedig nem szemet, csupán hulladék, még sok mindenre jó lehet. A gyerekek nagy képzelőerejére támaszkodva játékos újrahasznosítással új életet adunk néhány hulladéknak. Így lehet üres dobozokból autó, város vagy téglák. Sokféle logikai és készségfejlesztő játékot lehet készíteni például műanyag kupakokból. De akár képeket is készíthetünk „hulladékból”.

*Fülöp Berta óvodapedagógus
- Évszak fa „hulladékból”*

Repülő műanyag palackból:



(A képeket Mészárosné Giricz Marianna óvodapedagógus készítette)

PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLATOK HETE

Az évente megrendezésre kerülő Pedagógiai Szakszolgálatok Hete az idén országsszerte, így Fejér Vármegyében is jubileumi rendezvénysorozatot kínált az érdeklődő pedagógusok, szülők, gyermekek és szakemberek számára, a pedagógiai szakszolgálatok megalakulásának 10. évfordulója tiszteletére, személyesen, vagy online formában. A jubileumra mi is lelkesen készültünk programjainkkal. Az intézményünkben működő ellátásokról igazgatói fogadóóra keretében tájékozódhattak az érdeklődők.

Logopédusaink nyílt órákat tartottak Tordason és Martonvásáron, melyeken a szülők részére bemutatták az artikulációs terápia során alkalmazott fejlesztő eszközök használatát, valamint olyan technikákat, módszereket, amelyek az otthoni gyakorlást segíthetik.

A martonvásári telephelyen logopédus vezetésével lehetőség nyílt nyelv- és beszédfejlesztő prevenciós foglalkozásba is bekapcsolódni. Erre a foglalkozásra alacsony szökinccsel rendelkező 2-3 éves gyermekeket vártunk szüleikkel együtt. A fejlesztés során játékosan, természetes beszédhelyzetbe ágyazva támogattuk a beszéd megindulását. A jó hangulatú órákat énekeltek, mondókáztak, játszottak, és a szorgos kezek nyomán apró süniket alkottak gyurmából a résztvevők. A korai fejlesztésre járó gyermekek egy őszi játszótérre vehettek részt szüleikkel. A gyermekek mindenféle kötöttség nélkül, felszabadultan játszhattak szüleik és az őket fejlesztő pedagógusaink társaságában. A szülőktől sok pozitív visszajelzés érkezett, melyet munkánk elismerésé-



részeként könyvelhetünk el. A hét folyamán az ercsi telephelyen is megvalósult nyitott foglalkozás. A komplex óvoda előkészítő fejlesztő foglalkozásba szülők és szakemberek kapcsolódtak be, az eseményről az Ercsi Web is tudósított. Az igazgató asszonyunkkal, Szabó Antalnéval készült interjúból az érdeklődők tájékoztatást kaphatnak a foglalkozások, terápiák elérésének módjáról, menetéről is (<https://fb.watch/nuySHRbyri/>).

Az ünnepi rendezvénysorozat zárásaként konferencián vehettek részt a meghívottak online formában vagy személyesen Székesfehérváron, az Óbudai Egyetem Alba Regia Műszaki Karának előadótermében. Sok érdekes előadással, programmal, foglalkozással tarkítva zártuk tehát a jubileumi Pedagógiai Szakszolgálatok Hete rendezvénysorozatát.

Köszönet a szervezőknek az előadóknak és a közreműködő kollégáknak!

Kiss Krisztina, logopédus

INGYENES TÜDŐSZŰRÉS

időpont: 2023. november 3-4.
9.00-16.00 (12.00-13.00 ebédszünet)
Max. 150 fő/nap

helyszín: Faluház parkolója
2471 Baracska, Kossuth Lajos u. 37.

A mobil tüdőszűrés **kényelmes és gyors** megoldást kínál pácienseink részére, hogy hozzájussanak a tüdőszűrő vizsgálati lelethez. Emellett lehetőséget biztosít arra, hogy idejében felismerjenek minden olyan kóros elváltozást, amely orvosi figyelmet, kezelést igényel.



A szűrővizsgálathoz
SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYRA
és **TAJ KÁRTYÁRA** van szükség.
A szolgáltatás csak
ÉRVÉNYES TAJ SZÁMMAL vehető igénybe.

A szűrést követően 14 napon belül a leletek az EESZT-be kerülnek feltöltésre.



**MAGYAR MÁLTAI
SZERETETSZOLGÁLAT**



MILYEN VOLT?
MILYEN LETT?
MILYEN LESZ?

AZ ÉGHAJLATUNK



MOLNÁR LÁSZLÓ
meteorológus előadása

Baracska | 2023. OKTÓBER 27.
Faluház | 18:00 - 19:30

INTERJÚ

OLYAN MUNKÁT VÉGZEK, AMIT SZERETEK



Rehus Évát, községünk védőnőjét mindenki ismeri Baracskán, de valójában keveset tudunk róla. Ezt a hiányt hivatott pótolni ez az interjú. Éva Budapesten született, de Martonvásáron nőtt fel. A Beethoven Általános Iskola elvégzése után Budapesten a Kossuth Zsuzsa Egészségügyi Szakközépiskolában tanult, ott is érettségizett. Ezt követően az Orvostovábbképző Egyetem Egészségügyi Főiskolai Karára jelentkezett. Tanulmányait itt védőnőképző szakon folytatta és szerzett diplomát 1990-ben. 1999-ben a Haynal Imre Egészségtudományi Egyetem Családgondozó, Szakvédő Karán újabb oklevelet szerzett. 1990. szeptember 3-tól folyamatosan községünkben dolgozik. A védőnők Magyarországon egészen kivételes képzést kapnak. Speciális és célzott ismereteket sajátítanak el az egészségvédelem és -megőrzés területén a gyermek fogantatásától kezdve egészen a felnőttkorig. A hálózat az egész ország területén nagyon jól működik, nemcsak városban, hanem vidéken és tanyán is, ezzel nagyon nagy segítséget nyújtanak a házi orvosoknak és a szociális szférának. Feladataik sokrétűek és közel sem könnyűek. Kiemelt a várandós, a csecsemő- és kisgyermekgondozás, és fontos szerepe van a nővédelemnek is.

Kedves Éva! Mi motivált arra, hogy védőnő legyél?

Általános iskola 7. osztályában fogalmazódott meg bennem először, hogy védőnő leszek. Akkoriban Drávai Lászlóné Belle Éva volt a martonvásári iskolában a védőnő, amikor kicsi voltam, akkor is hozzá jártunk. Döntésemben nagy szerepet játszott az ő személyisége, tetszett a munkája. Megemlíteném még a szintén martonvásári Martonfalvai Lajosné Rózsikát. A főiskolán a nagy gyakorlat felét nála töltöttem, neki is sokat köszönhetek, sokat tanultam tőle a szakmáról. Baracskán 1990. szeptemberében Simon Lászlóné, Ági nénitől vettem át a stafétabotot, pályakezdő védőnőként.

Harminchárom éve szolgálod Baracskát. Ha hosszú ideig egy helyen dolgozik egy védőnő, akkor több generációt is végigkísér. Ismeri az öröklött betegségeket, hajlamokat mellett a családi problémákat, az erősségeket is. Nemcsak a testet figyeli meg a kisbabánál és az édesanyjánál, de látja a családi körülményeket, élethelyzeteket is.

Ennek tudatában mérleget és ad tanácsot. Bizalmasan kezel a családi titkokat. Emlékszel olyan esetre, amikor a Te hatásodra változott meg valami gyökeresen egy gyermek, édesanya, illetve egy család életében?

Sok minden történt ezalatt az időszak alatt. Sok esetben van „csak” arra szükség, hogy meghallgassunk valakit. Rengeteg nehéz történettel találkoztam eddigi pályafutásom alatt. Természetesen ezek az esetek nem hagynak hidegen, rám is hatással vannak. Volt egy eset, amikor egy nagyon nehéz döntés

meghozatalában, majd végrehajtásában kísértem egy gondozottat. A döntést ő hozta meg én csak támogattam őt a döntésének megfelelően. Utána ennek feldolgozásához nekem is szaksegítséget kellett igénybe vennem.

Melyik volt a legkedvesebb időszakod?

A pályám kezdetén, az első pár évben nagyon nehéz volt. Pályakezdőként egy nagy körzetbe kerültem, két települést kellett ellátni, a szakmai, a gyakorlati tapasztalatot megszerezni az elméleti tudás mellé. Akkoriban kevés dolgot éltem meg sikerélményként. Ennyi év után már, rengeteg tapasztalattal a hátam mögött, sokkal biztosabbnak, hatékonyabbnak érzem a munkám. Igazából nem tudnék egy időszakot sem kiemelni, mint legkedvesebb, mert mindig voltak jobb és kevésbé jó történések.

Nagy különbség van a mostani és a húsz-harminc évvel ezelőtti védőnői munkád között? Miben látsz változást, elmozdulást?

Az elmúlt 33 év alatt nagyon sok változáson ment át a védőnői szakma is, mint ahogy a világ is folyton változik. Jelentősen változtak az életkörülmények is, így változtak a társadalmi igények is. A munkánkat meghatározó szakmai protokollok is folyamatosan változnak. Manapság nagy hangsúlyt kapnak az életkorhoz kötött szűrővizsgálatok az újszülött kortól kezdve, a tanulmányok befejezéséig. Ebben a legnagyobb változás hogy, régen a 3-6 éves korosztály szűrése az óvodában történt, a szülő jelenléte nélkül. Manapság

a születésnap környékén a szülő hozza a gyermeket a szűrésre. Személy szerint sokkal hatékonyabbnak találom ezt a formát, több idő jut egy gyermekre, a szülő is jelen van, elmondhatja a gyermekkel kapcsolatos tapasztalatait, kérdéseit, a felmerült problémákat, az esetleges teendőket rögtön meg is lehet beszélni. A mai szülők között sokan vannak már, akik annak idején csecsemőként is a gondozottaim voltak. Az ő szüleiknek még teljesen más tanácsokat adtam, mint nekik ma, mind gondozás, mind a táplálás, mind a nevelés témakörében. Húsz harminc éve még nem volt széles körben hozzáférhető az internet, így sokkal kevesebb információhoz jutottak az emberek. Manapság már, ha egy probléma felmerül, sok esetben az interneten keresünk rá elsőként választ.

Munkád melyik részét végzed a legszívesebben? Mi adja a legnagyobb örömet?

Egy vegyes körzetben dolgozó védőnő munkája rendkívül sokrétű, ebből kifolyólag változatos is. Gondozza a várandósokat, csecsemőket, az óvodás korú gyermekeket is és az általános iskola védőnői feladatait is kell látni. Igazából a munkánk minden területén szívesen dolgozom, kedvelem a változatosságot benne. A legnagyobb örömet az adja, hogy olyan munkát végzek, amit szeretek.

Melyik területen küzdesz leginkább problémákkal? Mi a legnehezebb?

A legnehezebb, ha olyan gyermekkel találkozom, ahol azt látom, hogy nem kapja meg a neki járó kellő figyelmet, szeretetet, gondoskodást. A gyermek szempontjából ez sokkal rosszabb annál, mikor az anyagi javak hiányoznak. Ha nagyon szegények is a körülmények, de nagy szeretettel, odafigyeléssel gondozzák őt, sokkal boldogabb lesz, mintha gazdagok lennének, de a szülő érzelmi nem elérhető. Szintén nehéz, mikor arról kell dönteni, hogy a gyermeket kiemeljük a családból, de van az a pont, amikor a gyermek érdekei azt kívánják, hogy a családjából kiemelésre kerüljön. Azt elmondhatom, hogy itt Baracskán az elmúlt 33 év folyamán nem sok ilyen döntést kellett meghozni.

Munka mellett több, önként vállalt tanfolyamot is elvégeztél. Melyek ezek, és miért pont ezeket választottad?

Több pszichológiai témájú képzésen vettem részt. Elvégeztem egy homeopátiás képzést, nőgyógyászati témájú képzést is. Rendszeresen részt veszek különböző továbbképző napokon, szakmai rendezvényeken.

Az egészségügyben dolgozók gyakran találkoznak váratlan helyzetekkel, megoldhatatlannak tűnő nehézségekkel. Volt-e olyan pillanat, amikor elbizonytalanodtál, és pályaelhagyáson gondolkodtál? Ha igen, mi tartott meg mégis a hivatásod mellett?

A pályaelhagyáson, mindig olyan esetekben gondolkodtam csak, amikor a munkavégzés körülményei nem voltak megfelelően biztosítva, vagy méltatlannak éreztem a munkánkért

adott juttatást. Ami megtartott a pályámon a szakmám szeretete, hogy hivatásomnak tekintem azt.

Amikor a környező településeken védőnő hiány volt, mindig segítettél. Többször vállaltál helyettesítést, ami igencsak megterhelő lehetett. Hogy bírtad, mi adott erőt?

Sok éven át helyettesítettem a környező településeken, Tordason, Gyúron a legtöbbit, ezen kívül Martonvásáron, Ráckeresztúron, Pázmádon, Tárnokon is. 2005-ig Baracska és Kajászó egy védőnői körzet volt. A szétválás után Kajászón is helyettesítettem. A saját körzetem is nagy létszámú és az említett települések többsége is, így ezek az időszakok nagyon megterhelőek voltak. Mindig rangsorolni kellett, mind a saját, mind a helyettesített körzetben, hogy mi az, amit feltétlenül el kell végezni és mi az, ami esetleg elmaradhat. A legfárasztóbb vagy inkább legmegterhelőbb mindig az volt, amire nem jutott idő, amit nem tudtam elvégezni.

Az óvoda és az iskola védőnői feladatait is Te látod el, ami szintén nem kevés munka. Ha kimerültnek érzed magad, hogyan oldod meg a saját rekreációdodat? Van-e hobbid, mivel töltöd a szabadidőd?

Szabad időmben szeretek kertészkedni. Szeretek a természetben lenni, túrázni vagy csak sétálni. Nagyon szeretek utazni, mind itthon, mind külföldön, amennyire ezt a lehetőségeim engedik. Feltölt az olvasás, zenehallgatás is, nagyon kedvelem a népzene, néptáncot. Szívesen megyek koncertre, színházba is.

Az egészségügyi átalakítások a védőnőket is utolérték, július elsején lépett életbe az a törvénymódosítás, amelynek értelmében a védőnők feletti munkáltatói jogokat az önkormányzatoktól az Országos Kórházi Főigazgatóság vette át. Hogyan érintett ez a változás? Mi változott azóta?

Konkrétan a munkavégzés jellegét nem érinti ez a változás, tehát a lakosság továbbra is ugyanazt a szolgáltatást kapja, mint eddig. Azonban minden más sokkal nehezebb lett. Például a szükséges dologi eszközök beszerzése, levél feladása és még nagyon sok bizonytalanság a működtetéssel, de a jövőnkkel kapcsolatban is. A védőnőknek adott juttatások is lecsökkentek, ugyanis a kórházak semmilyen béren kívüli juttatást nem fizetnek a védőnőknek. Talán ezt a jelen az időszakot nevezném a legnehezebbnek, a legtöbb bizonytalanságot, most éli meg a védőnői szakma.

Kedves Évike! A képviselő-testület, az óvoda és iskola dolgozói, kollégáim és a magam nevében – de nyugodtan mondhatom, hogy a falu lakóinak nevében is – köszönöm az eddigi lelkiismeretes, pontos, magas színvonalú munkádat, kitartásodat és hűségedet Baracska iránt! A továbbiakhoz pedig jó egészséget, sok sikert és örömet kívánok.

*Tóthné dr. Kolumbán Ottília
alpolgármester*

KÖZÖSSÉG

HOGY VOLT?

A baracskaiakkal baracskaiaknak szóló „Hogy volt?” beszélgetés-sorozat szeptemberi állomásán a Faluházban Tóthné dr. Kolumbán Ottilia vendége dr. Alabi Abiodun Oladimeji szakgyógyász volt, aki őszintén beszélt gyermekkoráról, családjáról, megható módon emlékezett édesapjáról. Az eddigi élettörténet a népes közönséget is megérintette, amelyet többszöri lelkes, elismerő tapsal fejezett ki. Köszönjük a különleges élettörténet bemutatását, a megjelent kedves közönség tagjainak pedig az érdeklődő részvételt!



KEGYELETI KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik **Sinka István** temetésén részt vettek, fájdalunkban osztoztak, sírjára virágot helyeztek, utolsó útjára elkísérték.

Gyászoló Sinka család

„Búcsúztam volna tőletek,
De erőm nem engedett,
Így búcsú nélkül
Szívetekben tovább élhetek.”

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik **Tatai Sándor** temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút helyeztek.

Gyászoló család, veje, gyerekei, unokái, dédunokái

KIDOBOLÓ ÚJSÁGBAN TÖRTÉNŐ HIRDETÉSI LEHETŐSÉG



Lakossági hirdetés esetén:

bruttó 800 Ft összesen
10 szóig, a további szöveg
szavanként bruttó 80 Ft



Vállalkozási hirdetés esetén:

bruttó 2.000 Ft összesen
10 szóig, a további szöveg
szavanként bruttó 200 Ft



A/4-es nagyságú, EGÉSZ OLDALAS hirdetés díja:

bruttó 16.000 Ft



A/4-es oldalból FÉL OLDALAS hirdetés díja:

bruttó 8.000 Ft



Kegyeleti köszönetnyilvánítás

megjelentetésére maximum 25 szó terjedelemtől térítésmentes, az ezt meghaladó terjedelem a hirdetési díjazás szerint térítendő.



Kedvezmény

Amennyiben a hirdető **minimum évi 10 alkalommal** folyamatosan hirdetni kíván a lapban és ennek a díját előre, egy összegben megfizeti, a teljes hirdetési díj 20%-ának megfelelő összegű kedvezményben részesül.

IDŐSEK NAPJA



SZÜRETI FELVONULÁS



Fotók:
Szánthó Andrea

GÓLYAHÍR

A születés a világ legcsodálatosabb eseménye, hiszen az új nemzedék a túlélésünk záloga. Örüljünk együtt és köszöntsük az elmúlt hónapban született baracskai kisbabákat nagy szeretettel, jó egészséget kívánva nekik és szeretteiknek.

Tóthné dr. Kolombán Ottilia
alpolgármester



Máté Izabella Elza
2023. 09. 07.



Mészáros Janka
2023.09.14.



Molnár Amadeusz
2023.08.12.



Rózahegyi Patrik
2023.07.11.



Szilágyi Milán
2023.08.04.



Impresszum

Felelős kiadó: Baracska Község Képviselő-testülete
Szerkesztőség: 2471 Baracska, Kossuth u. 29.; (22) 454-050;
kidobolo@baracska.hu | Szerkesztő bizottsági tagok:
Pintéerné Bernyó Piroska, dr. Herczeg József
Nyomda: EPC Nyomda (epcnyomda.hu) | Tördelés: Berghammer Bea
Hirdetésfelvétel: a Faluházban. Kérjük, hogy az újságban megjelentetni kívánt írásokat géppelve, lehetőség szerint elektronikus adathordozón a fenti időpontig juttassák el a szerkesztőségbe. Lapzárta után a szerkesztőségbe eljuttatott írásokat nem áll módunkban megjelentetni.

Lapzárta: 2023. november 15. |
Várható megjelenés: 2023. november 29.

HASZNOS INFORMÁCIÓK

Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje

Telefonszám: (22) 580-017

Baracska

Hétfő	7 óra 30-tól	9 órától előjegyzettek
Kedd	14 órától	15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda	7 óra 30-tól	8 órától előjegyzettek
Csütörtök	14 órától	15 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek	7 óra 30-tól	8 órától előjegyzettek

Kajászó

Hétfő	14 órától	15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda	9 órától	10 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek	9 órától	10 óra 30-tól előjegyzettek

Dr. Kolombán Ottilia rendelési ideje

Telefonszám: (22) 950-388

Csak sürgős esetben: (30) 395-4044

E-mail: drkolomban@t-online.hu

	Gyermeknek	Felnőtteknek
Hétfő	12–13 óra	13–16 óra
Kedd	10–11 óra	7.30–10 óra
Szerda	13–14 óra	14–16 óra
Csütörtök	10–11 óra	7.30–10 óra
Péntek	9–10 óra	8–9 óra
Kiegészítő vizsgálatok	vérvétel	EKG, injekciók
Kedd	6.00–7.30 óra	6.00–7.30 óra
Szerda		12–13 óra
Csütörtök	6.30–7.30 óra	6.30–7.30 óra
Péntek		7–8 óra

Fogászat - Dr. Naszáli Viktória

Rendelési idők:

Hétfő: 8–14 óra, Kedd: páros héten 9–14 óra, Szerda: 12–18 óra,
Csütörtök: 13–19 óra, Péntek: iskola fogászat 9–12 óra
Minden rendelési nap első óráját a sürgősségi fogászati ellátást igénylő páciensek részére tartjuk fenn!

Rendelő címe: Baracska, Kossuth Lajos u. 19.

Bejelentkezés rendelési időben: +36 30 124 6943

A rendeléssel kapcsolatos aktualításokat a „Baracskai körzeti fogorvosi rendelő” nevű Facebook oldalon tesszük először közzé. Időpont az oldalnak küldött Messenger üzenetben is kérhető.

Gyógyszertár

BARACSKA: 2471 Baracska, Országút 17/D, Telefon: (22) 454-171
Nyitva tartás: H-CS: 9:00 - 17:00 P: 8:00 - 16:00

ERCSI: Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8.,
Telefon: (25) 505-790

MARTONVÁSÁR: Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11.,
Telefon: (22) 569-146; (22) 460-019

RÁCKERESZTÚR: Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr,
Hősök tere 4/5, Telefon: (25) 455-812

Fontosabb telefonszámok

Általános segélyhívó.....	112
Mentők.....	104
Tűzoltóság.....	105
Vizellátási problémák.....	(30) 451-0573
Szennyvízzel kapcsolatos problémák.....	(30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemtechnika.....	(80) 200-341
elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu	
Szennyvíz szippantó, Transfekál Kft.	(30) 900-9788

Baracska polgárőrség

Telefonszám	délelőtt: (70) 503 5059
.....	délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu	
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com	
A támogatásokat fogadó számlaszám:	
K&H Bank 10403174-50526772-82871006	

Rendőrség

Közzétett megbízott: Paulovics Gábor	(20) 395-0022
<i>Kmb iroda címe:</i> Baracska, Kossuth u. 18.	
<i>Ügyfélfogadás:</i> minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között	
<i>E-mail:</i> gardonyrk@fejer.police.hu	
Gárdonyi Rendőrkapitányság	(22) 355-003
Martonvásári Rendőrőrs	(22) 460-007
Ingyenesen hívható „Telefontanú”	06-80-555-111
Központi segélyhívó:.....	107 vagy 112

Baracska Polgármesteri Hivatal

<i>Székhely:</i> Baracska, Kossuth u. 29.	
<i>Az ügyfélfogadás ideje:</i> hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig	
<i>Központi szám</i>	(22) 454-050; (22) 580-180
<i>Pénzügyi Iroda</i>	(22) 580-019
<i>Adóiroda</i>	(22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 Martonvásár Budai út 1.	
Titkárság:.....	(22) 569-280

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály

2462 Martonvásár, Budai út 1.	
Szociális ügyek:.....	(22) 795-867
Hatósági ügyek:.....	(22) 795-855
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig	
Gyámügyek:.....	(22) 569-288
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig	
• Ercsiben a Fő u. 20. szám alatt.....	(25) 515-617
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás	

Foglakoztatási Osztály

2451 Ercsi Fő u. 34.....	(25) 520-750
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig	
• Martonvásáron a Budai út 1. szám alatt hétfőnként és csütörtökönként 9.30–11.30-ig	

Kormányablak

• 2462 Martonvásár, Budai út 1.....	(22) 460-081
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–15 óráig, szerda: 8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig	
NAV ügyintéző.....	(22) 795-370
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 8–12 óráig, szerda: 8–12 óráig, csütörtök 8–12 és 13–17 óráig, péntek: 8–12 óráig	
• 2451 Ercsi, Fő u. 27.....	(25) 515-607
<i>Ügyfélfogadási rend:</i> hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–13 óráig, szerda: 8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig	

E-ON ügyfélfogadási iroda

• Kápolnásnyék, Tó u. 20.	
<i>Nyitva tartás:</i> hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig	
• Martonvásári, Budai út 1. (a Járási Hivatal első emeletén, megközelíthető a Budai úti fakapuból)	
<i>Nyitva tartás:</i> hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig	

Velencei-tavi Hulladékszallítási Nonprofit Kft.

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.	
<i>Telefonszámok</i>	(22) 579-185; (30) 7434-903
<i>Ügyfélfogadási idő:</i> hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, péntek: 8–12 óráig. Többlet-hulladékszallítási matrica a Baracska, Kossuth utcai zöldegyháznál, Gyenei Mónika egyéni vállalkozónál vásárolható.	

Faluház és Községi Könyvtár

<i>Címe:</i> 2471 Baracska, Kossuth utca 37.	
<i>Faluház nyitva tartása:</i> kedd-csütörtök: 7-15 óráig, 16-20 óráig; péntek, szombat: 12-20 óráig	
<i>Könyvtár nyitva tartása:</i> kedd, csütörtök: 8-14 óráig, 16-20 óráig; péntek, szombat: 14-20 óráig	
Rendezvények esetén a nyitva tartás módosulhat!	
Szánthó Andrea.....	(30) 518-0587

Szent László Völgye Segítő Szolgálat

<i>Ügyfélfogadási helye:</i> Baracska, Kossuth u. 29. szám alatti Lakossági Szolgáltató Irodában	
<i>Az ügyfélfogadás ideje:</i> hétfőn: 9–9.30, szerdán: 9–9.30 óráig	
• Központi szám/pszichológus.....	(22) 460-023
• Igazgató.....	(20) 512-1421
• Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat.....	(30) 825-4295
• Idősek nappali ellátása.....	(30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás.....	(30) 486-6498
• Támogató szolgáltatás.....	(30) 486-6801
• Családi napközi.....	(30) 467-9722
• Tanyagondnoki Szolgálat.....	(22) 569-119



OKTÓBER 23. NEMZETI ÜNNEP

Tisztelettel meghívjuk Baracska Község lakosságát

az

*1956-os forradalom és szabadságharc
ünnepi megemlékezésére,*

melyet 2023. október 20-án

17 órától tartunk a FALUHÁZBAN

Köszöntőt mond:

Szólósy Béla Attila polgármester

Előadást tart:

dr. Bank Barbara történész

Fellépnek a

Kozma Ferenc Általános Iskola tanulói